

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и
Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — к.
Цена отдельного № — » 50 »

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.,
Пятницкая улица,
типография К. Т. Томсона

№ 11.

Год издания I.

Четверг, 20-го Февраля 1919 г.

**Извещения и постановления централь-
ных и местных Советов.**

БОРЬБА С ДЕЗЕРТИРСТВОМ.

(Обязательное постановление Комитета Рабочей Обороны Северной Области. Всем губернским, уездным и волостным Исполнительным Комитетам, всем Комитетам бедноты).

В целях поднятия революционной дисциплины и боевой устойчивости в рядах Красной Армии борьба с самовольными отлучками, уклонением от исполнения боевых обязанностей и дезертирством является одной из очередных и неотложных задач всех учреждений Советской России и каждого честного труженика.

Предназначается всем Советским учреждениям приступить к повсеместному розыску дезертиров и передаче в руки власти.

1) Принять все зависящие меры к тому, чтобы не позднее 20 февраля были привлечены на военный суд все лица, уклонившиеся от призыва, равно как и не явившиеся к такому призыву без уважительных причин. Все обнаруженные после 20 февраля уклонившиеся от призыва будут преданы суду Военно-Революционного Трибунала и понесут высшую меру наказания.

2) Для непосредственного осуществления мер борьбы с дезертирством наказывать: а) пойманных дезертиров, начиная с денежных вычетов в утроенном размере причитавшегося им за время отсутствия по части содержания, до расстрела включительно, и б) все укрывающие дезертиров хозяева квартир, представители домовых комитетов, в коих будут обнаружены укрывающиеся, подлежат аресту и преданию Военно-Революционному суду.

Возложить на ответственность губернских, уездных и волостных комиссаров, сельские и волостные комитеты бедноты, Исполнительные Комитеты Советов своевременное принятие самых действительных мер по борьбе с дезертирством и к самому широкому оповещению населения о настоящем декрете.

Все граждане, проживающие в пределах области, должны иметь при себе установленные документы: а) лица, находящиеся в войсковых частях — военные билеты, или командировке — отпускной билет, выданный командиром полка или командиром отдельной части, по не иже их по положению, с согласия соответственного комиссара; б) все прочие граждане призывного возраста должны иметь либо учетную карточку, либо удостоверение от учреждения, служба в котором освобождает от явки, непременно зарегистрированное в Учетном Отделе местного Комиссариата по военным делам.

Всем домовым, сельским и волостным Комитетам бедноты в десятидневный срок со дня опубликования настоящего обязательного по-

становления произвести регистрацию живущих в доме лиц мужского пола, с проверкою имеющихся у них документов в отношении отбывания ими воинской повинности и о всех имеющих указанных выше документов сообщить в местный Комиссариат по военным делам.

Председатель Г. Зиновьев.

**Всем учебным заведениям
гор. Гдова.**

Уездный Отдел Народного Образования доводит до сведения всех учебных заведений уезда, что специально танцевальные вечера в стенах учебных заведений не разрешаются. — Отдел ставит своей целью использовать свободное время учащихся более разумным путем, а именно: постановкой спектаклей, музыкально-вокальных вечеров и т. д. Такой постановкой дела мы во многом поможем внешкольному образованию, которое до настоящего времени еще находится в зачаточном состоянии в уезде.

Отдел Народного Образования
Гдовского Уездного Совета.

19-го февраля 1919 года.

Весь мир с неослабным вниманием следит за Советской Россией: одни прилагают все усилия к ее низвержению, другие с затаенным пока сочувствием внимают отзвукам ее героической борьбы.

С Востока — свет! Россия начала мировую революцию, она выносила ее и дает всему миру пример того, как завоеывается настоящая свобода.

Но жизнь державного первенца революции слишком страшна слугам отживающих идей, слишком грозит их существованию.

И начинается бряцанье оружием, не взирая ни на что.

Финляндское буржуазное правительство, приняв под свое покровительство хорошо нам известного царского генерала Юденича, лелеет мечту о захвате красного Петербурга, того Петербурга, что в лоне своем выносил в страшных муках всю революцию.

Эстляндские белогвардейские банды пополнились пришельцами из Финляндии и Швеции и тоже делают вид, что они что-то могут сделать.

Мы знаем про грозящую нам опасность, мы готовы к

Последние известия.

Тов. Троцкий проездом посетит Гдов.

В Магдебурге солдаты освободили из тюрьмы заключенных спартаковцев.

В Гамбурге забастовка служащих телеграфа и телефона.

Черниговская губерния очищена от петлюровцев.

**Тов. Фабрициус награжден
орденом красного знамени.**

Согласно приказу тов. Троцкого, тов. Фабрициус за непрерывную самоотверженность в работе на фронте награжден почетным революционным отличием, орденом красного знамени.

Пора положить конец.

В Москве В. Чрезв. Комиссией арестовано свыше 50 человек, представителей партии левых эс-эров, явившихся к аресту послужили имеющие в руках В. Ч. К. неопровержимые доказательства, что партия левых эс-эров вновь подготавливает вооруженное восстание против Советской власти.

Арест тов. Радек.

Согласно германского официального сообщения, Карл Радек арестован в Берлине и отвезен в Моабитскую тюрьму.

Процесс спартаковцев.

В Берлине закончился процесс спартаковцев, участвовавших в восстании. Они присуждены к кратковременному заключению от 3 месяцев до 1 года.

Охраняют.

Улицы и площади Берлина представляют собой вооруженные лагеря, по которым солдаты маршируют в полном походном порядке. Фабрики и заводы окружены и охраняются большими нарядами солдат.

Голодные бунты в Вене.

По полученным сведениям, в Вене бушуют голодные бунты. Демонстрация голодных приняла погромный характер. Толпа разграбила множество магазинов с продовольствием, готового платья, ювелирных и проч. Была вызвана полиция, которая должна была бежать. Беспорядок продолжается.

ней, пусть это помнят те, на чью голову падут последствия этой авантюры.

Советская Россия, сильная сознанием и верой в отстаиваемые ею идеалы, слишком сильна для того, чтобы могла бояться хотя бы даже организованных банд, защищающих

**Красновские банды раз-
биты.**

Под станцией Попастной Советские войска разгромили офицерские красновские банды, захватив три орудия, четыре пулемета. Противник бежал.

На Дону.

В связи с продвижением советских войск на Дону начинается стихийное движение.

**Национализация банков в
Латвии.**

Декретом Советского правительства Латвии национализированы все частные банки, находящиеся на территории Латвии. Все операции банков являются монополией государства.

**Благодарность латышских
стрелков.**

Исполком латышских стрелковых полков выражает искреннюю благодарность рабочим Петрограда и Союза Коммун Северной области за красные рождественские подарки для латышских стрелков.

**Рабочие волнения в Венг-
рии.**

В Будапеште на главном сталелитейном заводе Ганца, насчитывающем около 8 тысяч рабочих, вспыхнуло восстание, окончившееся удалением директора, его помощника и большинства инженеров-техников. Такие же события разыгрались и на главном оружейном заводе.

Французы работают.

Из Берлина сообщают, что вопреки условиям перемирия, французы конфисковали полмиллиона пудов сахара, вследствие чего Германия угрожает сахарный голод.

призрачный, только для них понятный и нужный пуф капиталистического строя.

Масса, здоровый трудовой народ, скажет свое последнее слово и, как мираж, рассеются авантюристические планы зарвавшейся буржуазной своры.

земле наш дивный Красный Подарок, нашу армию с сотнями тысяч преисполненных любовью и гневом сердец.

Пусть это торжественное сознание нашего единства в борьбе, жертве в победе объединит нас в день 23 февраля. Обменяемся сердцами: мы, строители в тылу, и они — наши воины на фронте. Это будет взаимный Красный Подарок.

Луначарский.

Хроника.

Заседание Финколлегии.

17 февраля с. г. состоялось заседание Финансовой коллегии Гдовского Уездного Совдепа в присутствии председателя Исполкома т. Рюдова. Коллегия, заслушав словесный доклад представительницы Гдовской профессиональной школы о том печальном положении, в котором оказалась школа за неполучением денег из центра, постановила выдать профессиональной школе 10.000 рублей.

Ревизия Чрезвычайной Комиссии.

В настоящее время идет ревизия Гдовской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контр-революцией и спекуляцией. Бегство секретаря комиссии Морозова затрудняет установить точную сумму денежных поступлений.

Для этого в ревизионную комиссию вызываются граждане, внесшие как-либо суммы в Чрезвычайную Комиссию. Во главе ревизии стоит представитель финансового отдела при Петербургском Губсовдепте тов. Колотилов.

Выезд в Петроград представителей Финколлегии.

19 февраля с. г. в Петроград выехали представители финансового отдела Гдовского Совдепа для представления сметы на I половину 1919 года и для исчисления средств на февраль месяц. Смета на I половину текущего года исчислена на 83.000.000 рублей.

Государственный Контроль.

В скором времени при Финансовом Отделе Гдовского Уездного Совдепа начнет функционировать отделение Государственного Контроля.

Съезд волостных представителей.

19 февраля состоялся съезд представителей волостных Совдепов для выбора представителей на предстоящий съезд советов Северной Области.

Лекция А. П. Пашкова.

Сегодня, в четверг, 20 февраля в помещении Городского Музея состоится очередная лекция А. П. Пашкова на тему „Основы общей биологии“.

Телеграммы.

Боевые операции на реке Нарове.

ЯМБУРГ, (РОСТА). На нашем левом фланге, после сильного боя, наши части выбили белых из полуострова Уздна, на реке Нарове, в 3 верстах южнее деревни Криуши. Ночью, под давлением крупных сил противника, охватившего полуостров с фронта и флангов, мы отошли, но вскоре были приняты меры к восстановлению положения, и Уздна снова перешла в наши руки.

Участь предателей.

РЕВЕЛЬ, (РОСТА). Через Ямбург, Матросы, сдавшиеся провокационным образом в плен, при выдаче ими британским крейсерам тов. Раскольников, отправлены в Англию, где содержатся в тюрьме при суровом режиме.

Отряды коммунистов.

РИГА, 15 февраля. (Роста). Газете «Форвертс» сообщают из Кенигсберга, что станция Тельви (65 километров от границы восточной Пруссии) занята сильным регулярным большевистским отрядом, к которому присоединились местные большевики. Часть красных войск идет по направлению на юг и на запад.

Против контр-революционных попыток.

РИГА, 15 февраля. (Роста). На собрании солдат гарнизона Ганнозера принята следующая резолюция: «Мы объявляем строжайший протест против попыток офицеров возобновить только что сверженное рабство. Мы отказываемся признать контр-революционное преобразование командного состава. Мы требуем прекращения набора добровольцев».

Разгром Красновских банд.

БАХМАЧ. Под станцией Понастной Советские войска разгромили офицерские красновские банды, захватив три орудия, четыре пулемета. Противник бежал.

Оперативная сводка.

Северный фронт.

Без перемен.

Западный фронт.

Сувалкское направление. Красные литовские части с боем заняли селение Олова, в 8-ми верстах юго-восточнее Олиты, и местечко Мерич на реке Немане, причем захвачен пулемет и военное снаряжение.

В Ровенском направлении красные белорусские части с боем заняли станцию и местечко Костополь, в 30 верстах от Ровно, причем взято 36 пленный.

Южный фронт.

Донецкий район. Без перемен. В Миллеровском направлении противник несколько потеснил наши части в районе Верхней Ольховой.

В Усть-Медведицком районе наши части заняли ряд пунктов в 15 верстах восточнее Чернышевской. По дополнительно полученным донесениям, при выходе наших частей на линию Чернышевская—Ростовская нами в разных пунктах захвачено 340 пленный, большое количество артиллерийского имущества, 50 повозки и другая военная добыча.

На прочих участках фронта, вследствие снежной бураны, только поиски разведчиков.

С Восточного фронта сведений нет.

Подходный налог.

Плательщиками подходного налога являются, как отдельные лица русского и иностранного подданства, проживающие во всех местностях Республики, так и всякого рода общества, товарищества, компании, артели и другие добровольные учреждения, действующие в пределах Республики.

Если члены семьи получают доходы в отдельности и пользуются ими самостоятельно, то каждый из них является особым плательщиком подходного налога; если же доходы отдельных членов поступают в распоряжение главы семьи, то последний один облагается по совокупности общего дохода.

Подходным налогом облагается чистый доход плательщиков, полученный ими от всякого рода источников, находившихся в их распоряжении и пользовании к 1 Января того года, в котором они привлекаются к платежу подходного налога.

Подлежащий обложению доход плательщиков определяется путем сложения полученных ими доходов по всем их доходным источникам, как то: недвижимым имуществом,

торгово-промышленным предприятиям, капиталам, личному труду и т. д. При этом по каждому отдельному источнику доходов допускается вычет расходов, произведенных плательщиком в связи с получением данного дохода.

Сумма облагаемого (чистого) дохода определяется путем вычета из общей суммы доходов поступлений (валовой доход) всех действительно произведенных расходов в связи с получением каждого отдельного дохода.

Для всякого рода земельных угодий (пашни, луга, сады, реки, озера и т. п. кроме леса) валовой доход составляет та сумма, за которую проданы были полученные с этих угодий сельскохозяйственные продукты (например: зерно, сено, фрукты, овощи, рыба, молочные продукты и т. п.). Если при этом часть этих продуктов была потреблена самим плательщиком и его семьей, то ценность их, определяемая по средним местным ценам, должна быть также причислена к сумме валового дохода.

Из валового дохода исключаются все действительно произведенные плательщиком расходы в связи с получением дохода, как то: расходы на покупку семян, удобрений для полей, наем рабочих, по поддержанию в исправном состоянии живого и мертвого инвентаря, а также расходы по

обыту продуктов и страхованию строений.

Не подлежат исключению из облагаемого дохода расходы на удовлетворение личных потребностей самого плательщика и его семьи, как то: расходы на одежду, пищу, квартиру, предметы удовольствия и т. п.

От Пятой Участковой Погранично-Чрезвычайной Комиссии.

Комиссией, в заседании от 6-го Февраля с. г. были рассмотрены дела: по обвинению в спекуляции гр. Добрученской вол. Якова Кабанова, гр. Лужского уезда Заклинской вол. Якова и Николая Солодожниковых и гр. Гвозденской вол. Семена Никифорова, из которых Кабанов, за недоказанностью обвинения, оправдан. Солодожниковы признаны виновными и оштрафованы по 5000 руб. каждый, а Никифоров, признанный виновным, оштрафован в 8000 руб. Уплаченный ими штраф, 18000 руб. внесен в Гдовское Казначейство, по квитанции от 14 сего Февраля за № 412 в доход Республики.

Председатель (подпись),
Секретарь (подпись).

Редакционная коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

УТЕР. молочная карточка за № 82, выдан. из Гдовского Продовольственного Ком. Лар. Павлову на 1 чел., считать недействительной.

УТЕР. молочная карточка за № 41, выдан. из Гдовского Продовольственного Ком. Мих. Третьякову. Прошу достав. в Пит. Отдел.

УТЕР. карточка за № 80 на разн. тов. выд. из Гдовского Продов. Комитета Ф. Федорову на 7 чел., считать недействительной.

УТЕР. все продов. карточки, выданные во Гдовского Продовольств. Комитета П. Осипову на 1 человека, считать недействительной.

УТЕР. две карт. на муку, выд. Гд. Продкомом на имя П. Талая (на 3 едока) и Тамкус (на 3 ед.). Счит. недействительной.

В помещении Гдовского Городского Музея

(дом Сабанцевой уг. Озерной и ул. Карла Маркса).

преподавателем А. П. ПАШКОВЫМ

в четверг, 20 февраля, будет прочитана 2-я лекция на тему

„ОСНОВЫ ОБЩЕЙ БИОЛОГИИ“

(учение о жизни)

ПО СЛЕДУЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ:

Происхождение жизни. Вопрос о самозарождении жизни в древности и при настоящем состоянии науки. Опыт Лу и П а с т е р а. Необходимость допустить самозарождение в прошедшем. Теория космогонизма Рихтера. Теория Аррениуса и Швейера. Условия возникновения жизни. Море—колыбель жизни. Живое существо. Белковые вещества, их химический состав и химическое строение. Атомы и молекулы. Сложность белковой молекулы. Искусственное приготовление органических соединений. Формы живого вещества. Батии и Разнообразие и единообразие жизни.

Продолжается подписка

на

„ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК“

на 1919 год

Издание Гдовского Совета Крестьянских, Рабочих и Красноармейских Депутатов

Подписная цена в месяц — 4 руб. Цена отдельного № — 50 коп.

Плата за объявления: за строку петита позади текста 2 руб.

Выходит два раза в неделю—по четвергам и воскресеньям.

Редакция и Контора: г. Гдов, Пятичная ул., типогр. И. Томсона; тел. № 2. Контора открыта с 10 час. утра до 4 час. дня.

Редакционная коллегия.